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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1113 av Björn Söder (SD)
Hanteringen av sekretessbelagda uppgifter inom myndigheter och fråga 2021/22:1122 av Markus Wiechel (SD) Sekretessen inom utrikesförvaltningen 
Björn Söder har frågat mig på vilket sätt jag och regeringen försäkrar oss om att instruktioner om informationssäkerhet till medarbetare inom Regeringskansliet efterlevs och vilka övriga åtgärder jag avser att vidta för att myndigheter skyddar sekretessbelagda handlingar, som kan skada Sverige om de röjs, på ett korrekt sätt. Markus Wiechel har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta i syfte att stärka hanteringen med känslig information och på vilket sätt hanteringen har förbättrats sedan tidigare snedsteg. 
Informationssäkerhet och säkerhetsskydd är mycket viktiga frågor. Inom Regeringskansliet får medarbetarna utbildning och information om säkerhet inklusive informationssäkerhet. Myndigheten har interna styrdokument som reglerar hur information skyddas och vilken utrustning som ska användas.
I den nationella strategin för samhällets informations- och cybersäkerhet har regeringen slagit fast att statliga myndigheter, kommuner, regioner, företag och andra organisationer ska ha kännedom om hot och risker, ta ansvar för sin informationssäkerhet och bedriva ett systematiskt informationssäkerhetsarbete i enlighet med gällande regelverk. 
För statliga myndigheter gäller Myndigheten för samhällsskydd och beredskaps föreskrifter om informationssäkerhet (MSBFS 2020:6). För de verksamheter som har ett särskilt behov av skydd mot spioneri, sabotage och andra brott som kan hota Sveriges säkerhet gäller säkerhetsskyddslagen (2018:585). Uppgifter i sådana verksamheter omfattas av särskilda hanteringsregler. 
Regeringen har vidtagit flera åtgärder för att stärka informationssäkerheten och skyddet av de mest skyddsvärda verksamheterna i samhället, bland annat genom en omfattande ny reglering på säkerhetsskyddsområdet som både moderniserat och förstärkt regelverket.
Stockholm den 2 mars 2022



Morgan Johansson
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